PÅ tur med SHOC til træf i Holland
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Den 24 august 2011 startede fællesturen syd på, for at deltage i SHOC-NL’s European Shadow træf i De Volmolen Camping ved Eindhoven. Det var aftalt med Jan og Rita at turen skulle starte fra deres bopæl i Vejen, hvor Carsten, Henrik og Niels Jørgen (basse) havde taget imod tilbuddet om at overnatte, jeg havde besluttet at køre fra Vejle onsdag morgen. Jeg ankom hos Jan og Rita kl. 7.15 (der var afgang kl. 8.00) hvor jeg blev bænket med en kop kaffe, da det var første gang jeg skulle med orienterede Jan lige lidt om ruten, som han har kørt flere gange, samt det blev aftalt hvordan kørslen skulle foregå. Da vi kommer ud og skulle sadle op havde det regnet, hvorpå jeg lidt kækt bemærker, at det var så det vand vi skal have på denne tur. 

Der var afgang fra Vejen kl. 8.15, hvor kursen blev sat sydover gennem Toftlund til grænse- overgangen ved Sæd og der fra mod Husum, en strækning på ca. 150 km til første rast og tankning. Turen gik ad landeveje og mindre veje ned gennem det vestlige Tyskland, det første stykke ret fladt og åben, men i lunt vejr, overskyet med solgennembrud til tider. Jan havde tilrettelagt turen så fik oplevet den vekslende natur og det skiftende kulturelle miljø der findes i det vestlige Tyskland, hvilket selvfølgelig indebærer sejlads med små færger over diverse kanaler og en tur på 30 min. over Elben, hvor vi indtog vores medbragte sandwich i strålende solskin, en rigtig hyggelig overfart. 

Første dags distance var beregnet til ca. 480 km. til vores destination, et lille hyggeligt hotel, med kolde fadøl, hvor vi blev indlogeret på 2 dobbeltværelser og et 3 mands værelse, nydelige værelser til meget rimelige priser. Motorcykler samt den oppakning vi ikke skulle bruge på værelset, blev parkeret i en lille gård, hvor de kunne stå ugeneret til næstemorgen. Aftenen forløb med at få lidt godt at spise, nogle skulle have dessert og når Kai (tøffe) skal bestille is i kugler hedder det (ein bischen klumpen), som han måtte høre for på resten af turen. 
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Næste morgen går turen videre mod Holland, men mod al forventning er Carsten den første der er klar til at køre (ifølge de andre er det aldrig sket før), men det gør han aldrig mere. Som det senere skulle vise sig havarerede Carstens VT 1100 ca. 100 km. fra målet, Carsten mente der var gået en kardanaksel, nu var gode råd dyre, Henrik blev ved Carsten, medens vi andre fortsatte mod målet. Da vi ankom til målet havde Henrik og Carsten været i kontakt med vennerne i Holland, som allerede havde sendt en bil med MC-trailer af sted for at hente dem, og andre var allerede i gang med at arrangere reparationen. Vi fik anvist vores teltplads som var på en lille sportsplads ved siden af De Volmolen campingplads adskilt af et lille åløb med en gangbro over til restauranten og baren. 

Efter lejren var etableret (under støre protester fra tøffe over varmen og den høje luftfugtighed), blev vi enige om at en stor kold fadøl ikke var af vejen. Da vi sad i baren ankom Henrik og Carsten, Carstens MC blev straks diagnosticeret, det var mangenoten mellem baghjul og bagtøj der var defekt, en MC-lift og værktøj blev skaffet, medens hollænderne undersøgte, om der var nogle MC-ophug der havde en liggende, der kom flere bud, som man ville undersøge nærmere næste dag. 

En af hollænderne forsikrede Carsten, at det ikke var et problem, for kunne den ikke repareres,  kunne han få hans reserve MC hjem, det kalder jeg kammeratskab og hjælpsomhed. Fredag kørte Carsten, Iben, Kaj og en meget talende hollandsk førerhund af sted for at fremskaffe reservedele, det lykkedes og kl. 16.00 var Carsten kørende igen. 

Fredag aften tog vi til byen for at spise i samlet flok 11 danskere, til en lille restaurant, hvor dagens 3 retters menu blev bestilt til alle til 18,50 € pr snude. I guder sikke et bjerg af mad der kom ind, man skulle tro vi lignede nogle der ikke havde fået mad i flere uger, det lykkedes ikke at spise op. 

Lørdag var vi en lille tur ude at se på MC hos en stor Honda forhandler sagde Jan, men uden på forretningen stod der BMW (jeg ved ikke rigtig hvad vores formand har gang i), derefter kørte vi en lille tur på ca. 100 km. i Belgien. 

MC kørsel i Holland og Belgien er ret belastende, området er ret tæt befolket så der er utrolig mange rundkørsler, lysreguleringer og andre forhindringer, som gør at du holder meget stille, Jan havde advaret mig ved at sige, når vi kommer til Holland tager vi motorvejen til De Volmolen camping. 

Resten af opholdet forløb stille og rolig med en Barbecue fest lørdag aften og diskotek. Under hele opholdet i Holland havde det blæste og regnet en del, men hvad det har vi jo prøvet før. Søndag blev der pakket ned, sagt farvel til vennerne og turen gik af motorvej i moderat tempo mod vores mål, en pension ved Bremen, hvor der straks blev budt på kaffe og søde sager ved ankomst kl. ca. 16.00 efter 400 km i sadlen. 

Aftensmaden blev indtaget på en lille græsk restaurant med efterfølgende fadøl, hvorefter vi returnerede til pensionatet , vi havde jo stadig 350 km. hjem. Mandag morgen fortsatte turen mod Danmark i fint vejr, men da vi kørte gennem Elben tunnellen i Hamborg, skiftede vejret til det værre. Kraftige og mange regnbyger hele vejen hjem. Fra min side skal det her til sidst blot lyde en tak til de andre deltagere for en rigtig hyggelig tur, Jan og Carsten godt planlagt. Jeg kan kun opfordre andre SHOC medlemmer til at tage med næste år, det er med til at styrke sammenholdet og kammeratskabet.
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